

Как избежать проблем, связанных с жестокостью ребенка

1. С самого раннего детства используйте любую возможность, чтобы показать и рассказать ребенку правила поведения в социуме.
2. Показывайте пример своим поведением. Родители для ребенка - авторитет, поэтому ваши слова не должны расходиться с делом.
3. Говорите ребенку о своей любви к нему, хвалите за добрые дела.
4. Постарайтесь, чтобы ребенок не видел агрессивной модели поведения ни дома, ни по телевизору, ни в Интернете.
5. Рассказывайте ребенку о людях и животных, которые совершили героические поступки, о том, что нужно охранять и беречь все живое.
6. Говорите ребенку о том, что нужно прощать других, тех, кто вольно или невольно обидел его. Такие разговоры положительно влияют на ребенка и формируют у него правильное отношение к жизни и окружающим.
7. Обращайте внимание ребенка на то, что все люди разные. Они могут выглядеть по-другому, разговаривать и думать по-другому.
8. Найдите ребенку интересное занятие, в котором он сможет проявить себя.
9. Показывайте хорошие добрые мультфильмы и кинофильмы, слушайте вместе с ним детские сказки и песни.
10. Читайте и обсуждайте с ребенком книги, поступки героев. Это поможет сформировать у него понимание того, что такое хорошо и что такое плохо.

Педагог-психолог Ю.Б. Матяш